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Úvod do novény 

V neděli 14. září 2025 od 15 hod. proběhne Bohoslužba smíření, 
spolupráce a naděje pro Nymburk s otevřením severních dveří 
kostela sv. Jiljí. Máme na mysli dění ze srpna 1634 a chceme prosit 
za to, ať se smíří ti, co tu zemřeli násilnou smrtí, se svými vrahy, 
a ti, co přežili, s vojskem, které se chovalo násilnicky. Chceme 
prosit za to, ať toto zlo odpustí i všechny následující generace, 
které si tento okamžik připomínají a vkládají do něj postoje 
nepřátelství vůči vojákům i vůči všem Sasům a Švédům. Chceme 
prosit za smíření mezi různými křesťanskými církvemi a 
společenstvími, neboť zde spolu bojovala vojska za reformační 
stranu a za katolickou stranu. Chceme skrze odpuštění otevřít 
dveře pro budoucnost plnou naděje. 

Tradice, jak vzpomínat na hroznou událost z roku 1634, se vyvíjela 
a obsahuje více prvků než jen zavřené dveře. Jsou v ní alespoň dvě 
další části: procesí a kaple na památku zavražděných. Na procesí 
se během čtyři sta let od oné události zapomnělo a o tom, že v 
předsíni u zavřených dveří byla pamětní kaple, už dnes také nic 
nevíme. Jediná tradice, která se uchovala, je zablokovaný vchod. 
Nejprve byl zazděn, potom se tradice změnila na navrácení dveří a 
vznikla nová tradice, že vchod je navždy uzavřen. 

Chystáme se změnit tradici znovu, a to tak, aby zavřené dveře už 
nepřipomínaly smrt a zkázu, ale otevřely se k životu, stejně jako 
otevřený hrob ukazuje na vzkříšení a život. 

Tradici kaple vrátíme k životu jako kapli modliteb za mír. 

Tradice procesí obnovíme a jako první procesí může být právě 
otevření dveří v den svátku Povýšení svatého Kříže v neděli 14. září 
2025. 
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Na otevření severních dveří kostela se budeme připravovat touto 
devítidenní novénou, do které jsme od pátku 5. září do neděle 
14. září 2025 pozváni úplně všichni. 

Otevření dveří není událost jen symbolická nebo společenská, ale 
hlavně duchovní. Klíčová je naše touha po obrácení a Božím 
uzdravení. Nastavme svá srdce v kajícnosti a víře v očekávání 
Božího působení. Bůh bere naše prosby vážně, proto s upřímností 
k Němu volejme.  

 

Struktura novény 

V každém dni jsou tyto části: 

- hlavní téma; 
- úvod do tématu dne; 
- texty z Písma sv. na uvedené téma k rozjímání včetně 

jednoho blahoslavenství; 
- popis tématu dne; 
- modlitební úmysl daného dne; 
- konkrétní program pro společné prožívání, většinou v kostele 

sv. Jiljí; 
- konkrétní akce pro sdílenou modlitbu doma: návrhy a tipy, 

jak se podle svých možností zapojit do novény také na dálku 
ze svých domovů; 

- závěrečná modlitba; 
- prosba o zvláštní přímluvu a blízkost jednoho z patronů 

Českého nebe, jemuž je svěřen daný den. 

Doporučení: vyhraďte si denně 10–15 min, ztište se, přečtěte si 
celý text k danému dni a modlete se nad daným tématem. 

Chceme zdůraznit, že modlitba doma má stejnou váhu a 
důležitost jako modlitba společná. Vás, kdo se budete modlit 
doma, povzbuzujeme, abyste nebyli odrazeni falešným dojmem, 
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že pro plnohodnotnou účast je nutné účastnit se společné 
modlitby. Do novény chceme pozvat co nejvíce lidí s přáním, aby 
si každý z vás vzal otevření dveří za své a tak se disponoval k přijetí 
duchovních plodů z tohoto aktu smíření, spolupráce a naděje. 

 

1. DEN 

Pátek 5. 9. 2025 – první pátek 

Téma: Ježíš Kristus – Pán života. Dar jeho smíření 

Úvod: Věčnost vstoupila do času tím, že se Ježíš Kristus stal 
člověkem. V naší všednosti se setkáváme s Ježíšem, tam na nás 
čeká. Čeká na nás i dnes, kdy v moci Jeho smíření jsme zváni, 
abychom se otevřeli dílčímu smíření také v našem kostele. 

Stojí před námi výzva překročit hranice zavřených dveří nejdříve 
v našich srdcích a zcela je otevřít Duchu sv., aby působil. A bude 
následovat otevření severních dveří v našem kostele. Pak bude 
jednat ON sám skrze naši víru propojenou s důvěrou, že se oslaví 
TADY a TEĎ.  

Patron dne: sv. Václav 

Biblický text: 

- Já jsem dveře. Kdo vejde skrze mě, bude zachráněn, bude 
vcházet i vycházet a nalezne pastvu. (Jan 10,9)  

- On je počátek… Plnost sama se rozhodla v něm přebývat, 
aby skrze něho a v něm bylo smířeno všechno, co je, jak na 
zemi, tak v nebesích, protože smíření přinesla jeho oběť 
na kříži. (Kol 1,18-20) 

- Blaze těm, kdo pláčou, neboť oni budou potěšeni (Mat 5,4) 
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Popis tématu:  

- Vyznání hříchů, nejdříve každý v tichu svých osobních. 
Zkroušeným a pokorným srdcem, Bože, nepohrdneš – 
upřímná lítost. 

- Pane, vidíme, kolik bylo napácháno zla. S láskou se proto 
chceme nyní před tebou postavit a s lítostí vyznat hříchy 
našich předků. 

- Zástupné pokání: převzetí zodpovědnosti za naši minulost. 
Prosím Boha o odpuštění za hříchy, které jsme sice neudělali 
my osobně, avšak pokud otevřeme svá srdce Pánu, láska 
rozšíří naše srdce, a ta potom v duchovní rovině ve spojení se 
srdcem Ježíšovým zahrnou i druhé s jejich hříchy do našeho 
srdce.  

- Uvědomit si a radovat se z toho, že Bůh je ten, který nám 
odpouští. Náš hřích už nás nemusí tížit a srážet k zemi, ale 
skrze Ježíšovu oběť si můžeme uvědomit, že „kde se však 
rozmnožil hřích, tam se v míře ještě daleko štědřejší ukázala 
milost.“ (Řím 5,20) 

Modlitební úmysl: Je třeba řešit viny minulosti, jinak na nás tíha 
hříchů leží dál. 

Společné prožívání: 

V kostele sv. Jiljí v Nymburce bude od 18 hod. mše sv. a po ní 
eucharistická adorace s kající modlitbou, kde budeme vyznávat 
hříchy, chyby a slabosti a prosit o dar smíření. 

 

Modlitba osobní doma: Na lístek si napsat, co mě nejvíce tíží. 
Pánu to v modlitbě předložit a pak s důvěrou roztrhat (nebo spálit) 
jako obraz Božího usmíření. 
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Závěrečná modlitba: 

Pane, náš Bože, odevzdáváme ti bolestné období našeho města: 
všechny nepokoje, války, bídy, utrpení chudých lidí, nevinných, se 
vším těžkým, co museli prožívat – násilí, nesvobodu, úzkost, 
strach, těžkou fyzickou práci, ponižování, výsměch, odloučení od 
své rodiny. Ty jsi utrpení všech proměnil a začal jsi stavět na 
základech skrytých obětí. Bože, Otče všech lidí, prostřednictvím 
svého Syna nám umožňuješ milovat naše nepřátele, činit dobro 
těm, kteří nás nenávidí, a modlit se za ty, kteří nás pronásledují. 
Snažně tě prosíme na přímluvu sv. Václava, odpusť všem, kteří 
zhřešili proti tobě a bližnímu a ničili dar lidského života. Měj 
s námi trpělivost a slitování a uděl nám své odpuštění. Daruj nám 
vděčnost za dar svobody a otevřené srdce, abychom jako národ 
žili v lásce. Prosíme o to skrze Krista, našeho Pána. AMEN. 

Sv. Václave, oroduj za naše město, oroduj za nás! 

 

2. DEN 

Sobota 6. 9. 2025 

Téma: Odpuštění. Pokání 

Úvod: Vítězství nad zlem už bylo vybojováno na kříži, ale náš 
vlastní podíl na tomto vítězství – naše dílo lásky – musí 
pokračovat, dokud budeme na tomto světě. Zlo nemůže porazit 
síla, ani nátlak. Srdce může být proměněno jedině láskou. Vložme 
naši lásku do projevu lítosti nad spáchanými činy s upřímnou 
touhou po pokání. Pokání není cíl, ale nutný prostředek k vyjádření 
hlubokého života víry, naděje a lásky ve službě církvi. 

Patron dne: sv. Hedvika 
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Biblický text:  

- Jestliže můj lid, který se nazývá mým jménem, se pokoří a 
bude se modlit a vyhledávat mě a odvrátí se od svých zlých 
cest, tehdy je vyslyším z nebes, odpustím jim jejich hřích a 
uzdravím jejich zemi. (2. Kron 7,14)  

- …jako ti, kteří byli vyvedeni ze smrti do života, propůjčujte 
sami sebe a své tělo Bohu za nástroj spravedlnosti 
(Řím 6,13).  

- …vzpamatuj se tedy a čiň pokání. Hle, stojím přede dveřmi a 
tluču… (Zj 3,19-20) 

- Neste tedy ovoce, které ukazuje, že činíte pokání. (Luk 3,8) 
- Blaze milosrdným, neboť oni dojdou milosrdenství (Mat 5,7) 

Popis tématu: Vzdát se práva na pomstu, neproklínat, nezůstávat 
v zatrpklosti, sebelítosti a nenávisti vůči všemu, co se zde stalo. 
Jediný okamžik skutečné zkroušenosti a pokání může otevřít 
bránu nebes dokonce i nejzatvrzelejšímu srdci. Odpuštění je 
opravdu velkou silou, která může změnit člověka i historii. 

Modlitební úmysl: Přestat počítat křivdy a vyslovit prosbu za 
odpuštění. 

 

Společné prožívání: 

V 19 hod. budou kající litanie v kostele sv. Jiljí. 

 

Modlitba osobní doma: Najít si jednu věc, se kterou mám těžkosti, 
a tu si v rámci pokání odepřít, nabídnout Pánu. Vytvoříme tím řetěz 
drobných skutků pokání, které chceme Pánu nabídnout jako 
zástupné pokání za naše město. 
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Závěrečná modlitba: 

Bože, ze své milosti nám dáváš odpuštění a spásu; milosrdně na 
nás shlédni a dej, abychom svůj trvalý domov nehledali zde, ale na 
přímluvu svaté Hedviky abychom uskutečňovali naše dílo lásky na 
tomto světě a směřovali k věčným příbytkům, které jsi nám 
připravil. Skrze Krista, našeho Pána. Amen. 

Sv. Hedviko, oroduj za naše město, oroduj za nás! 

 

3. DEN 

Neděle 7. 9. 2025 

Téma: Boží slovo – meč Ducha, jediná útočná zbraň 

Úvod: Člověk je schopen přijmout obdarování přímo od Boha 
ukryté v JEHO SLOVĚ – Písmu sv. Je zdrojem skutečné radosti, 
kterou On sám do nás vložil, a čeká, až ji objevíme a přijmeme: 
„Kéž mohu slyšet, co mluví Hospodin, náš Bůh, jistě mluví o pokoji 
pro svůj lid …“ 

Patron dne: sv. Ludmila 

Biblický text:  

- Přijměte meč Ducha, jímž je slovo Boží. (Ef 6,17) 
- Slovo Boží je živé, mocné a ostřejší než jakýkoli dvousečný 

meč: proniká až na rozhraní duše a ducha, kostí a morku, a 
rozsuzuje touhy i myšlenky srdce. Není tvora, který by se před 
ním mohl skrýt. (Žid 4,12) 

- Blaze těm, kdo hladovějí a žízní po spravedlnosti, neboť oni 
budou nasyceni. (Mat 5,6) 

Popis tématu: Boží slovo promlouvá do našeho života, je skutečně 
činné. Berme Písmo sv. do rukou často a s vědomím, že právě teď 
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a tady chce k nám mocí svého sv. Ducha promlouvat sám Bůh. 
Když otevíráme Bibli, vystavme se důvěře v Boží moc a blízkost. 

Modlitební úmysl: Prosme o vnímavé a otevřené srdce 
k naslouchání Božímu slovu, abychom ho nejen četli, ale také 
zakoušeli a prožívali, že je skutečně živé. 

 

Společné prožívání: 

V 19 hod. začneme v kostele sv. Jiljí ekumenickou modlitbou. 
Poté vyjdeme průvodem okolo hradeb města (viz Jericho, Jozue 
6). Na cestě bude několik zastavení, kdy si přečteme úryvek 
z Božího slova a chvíli spočineme v tichu. 

Modlitba osobní doma: Vzít si Písmo sv. a přečíst si výše uvedený 
text z listu Židům 4,12. Vrátit se k verši: „Slovo Boží je živé, 
mocné…“ – a tento verš vyslovit nahlas (i vícekrát za sebou). 

Závěrečná modlitba: 

Věčný Bože, ty k nám stále promlouváš. Daroval jsi nám své slovo, 
abychom tě mohli hledat a nacházet. Dej nám na přímluvu sv. 
Ludmily, aby nás Tvé slovo oživovalo, abychom Tvé slovo nejen 
četli, ale také uváděli ve skutek a plně z něj žili. Prosíme o to skrze 
Krista, našeho Pána. AMEN.  

Sv. Ludmilo, oroduj za naše město, oroduj za nás! 
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4. DEN 

Pondělí 8. 9. 2025  

Téma: Panna Maria – Matka Kristova, která uchovávala 
Boží slovo v srdci 

Úvod: Věříme v Ježíše Krista, jenž se počal z Ducha svatého a 
narodil se z Panny Marie. Tím, že se stal člověkem, vstoupila 
věčnost do času. Posvěcujeme každý den Božím slovem, které má 
sílu proměňovat život. Máme povolání k tomu, abychom byli svatí 
tím, že budeme žít v lásce a vydávat svědectví tam, kde se 
v každodenním životě nacházíme. 

Patron dne: sv. Anežka Česká 

Biblický text: 

- Maria však to všechno uchovávala v srdci a rozvažovala o 
tom. (Lk 2,19) 

- Blaze těm, kdo mají čisté srdce, neboť oni uzří Boha. (Mat 
5,8) 

Popis tématu:  

- Všechno, co jsme a co máme, vkládáme do Božího srdce. 
Pevně stojíme ve víře uprostřed radostí i těžkostí, i 
v okamžiku smrti.  

- Ve světle Božího slova, které léčí a osvobozuje, uchováváme 
události ve svém srdci.  

- Bůh potřebuje naši připravenost sloužit Jeho království, 
přijímat Jeho pokoj a smíření do svého života a přinášet je 
mezi všechny lidi, které potkávám.   

Modlitební úmysl: Prosba k Bohu, abychom se podle vzoru Panny 
Marie odvážně nechávali vést Duchem sv. v obyčejnosti všedních 
dní. 
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Společné prožívání: 

V 19 hod. v kostele sv. Jiljí začne mariánská pobožnost 
s modlitbou radostného růžence. Po ní otec Jaroslav zasvětí naši 
farnost a město Panně Marii.  

Modlitba zasvěcení naší farnosti a města Neposkvrněnému 
Srdci Panny Marie. 

Svatá Maria, Matko Boží i Matko naše, Královno nebe i země, 
zasvěcujeme se tvému Neposkvrněnému Srdci. Všechno, co jsme 
a co máme, vkládáme s plnou důvěrou ve tvou mocnou ochranu a 
pod tvé mateřské požehnání. Vypros nám milost, abychom i 
v těžkých chvílích neochvějně stáli ve víře. Pomoz nám, abychom 
se správně rozhodovali ve všech životních otázkách. Cele nás 
zapoj do své služby. Dej, ať se ti stále více podobáme v lásce k 
Bohu, v pokoře, čistotě a obětavosti. Daruj nám milost, abychom 
stále víc vyzařovali tvou lásku do svého okolí. Dej, ať se naše 
farnost a město stanou ohniskem pokoje a smíření. Svým 
chováním, svou modlitbou, svým slovem a konáním kéž jsme 
oporou a světlem i těm, kdo klopýtají a bloudí. Posiluj naši vůli 
usmiřovat všechny hříchy a bezbožnost kolem nás každodenním 
obětováním sebe samých, veškeré naší práce i všech protivenství. 
Maria, přiviň nás na své bolestí zkoušené mateřské srdce a uváděj 
nás stále hlouběji do tajemství svého božského Syna, v němž 
jediném je naše cesta, pravda a život. AMEN. 

Žehnací modlitba – kněz: 

Bože, ty jsi poslal na svět svého Syna, aby se stal člověkem a 
poznal radosti a obtíže života lidské rodiny. Shlédni na tuto svoji 
farní rodinu a na toto město, které prosí o tvé požehnání. 
Ochraňuj je a posiluj svou pomocí. Dávej jim vše, co potřebují, 
a naplň je duchem svornosti. Ať žijí ve spojení s Kristem a 
vydávají mu ve světě svědectví. Neboť On s tebou žije a kraluje 
na věky věků. AMEN. 
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Osobní modlitba doma: Pomodlit se desátek růžence – kterého jsi 
z Ducha sv. počala. 

Závěrečná modlitba: 

Bože, pomoz nám, ať jsme otevřeni pro Tebe a stále znovu se pro 
Tebe rozhodujeme. Na přímluvu sv. Anežky a Panny Marie, Matky 
svého Syna, v němž se otevřela cesta k naší spáse, uveď naše 
město a celý náš národ na cestu pokoje a smíření. Dej, ať se 
necháme vést Duchem svatým v každém okamžiku všedního dne 
a dojdeme do nebeského království, kde se svým Synem Ježíšem 
Kristem a Duchem sv. žiješ a kraluješ na věky věků. AMEN. 

Sv. Anežko, oroduj za naše město, oroduj za nás! 

 

5. DEN 

Úterý 9. 9. 2025 

Téma: Moc kříže 

Úvod: Když Bůh chtěl udělat něco ještě většího, přestal jednat a 
začal trpět. Vymyslel si své vlastí zmaření na kříži, a tak nás 
vykoupil. Ježíšův výkřik na kříži byl výkřik utrpení i lásky zároveň. 
Ježíš dobře věděl, že jen jediný klíč otvírá zavřená srdce. A to je 
láska. S tímto pohledem věříme, že Bůh může hluboce proměnit 
všechny křivdy v to nejkrásnější požehnání i pro naše město. 

Patron dne: sv. Prokop 

Biblický text:  

- Zkují své meče v radlice a svá kopí ve vinařské nože. 
Nezdvihne již meč národ proti národu, válce se již nebudou 
učit. Jakubův dome, vzhůru, choďme v Hospodinově světle! 
(Iz 2,4-5) 
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- Blaze těm, kdo jsou pronásledováni pro spravedlnost, neboť 
jejich je království nebeské. (Mat 5,10) 

Popis tématu:  

- Přijmout Ježíšovu záchranu na kříži. Přijímat právě ty kříže, 
které Bůh chce, abychom nesli. Skrze ně objevovat Krista 
trpícího, který je blízký a rozumí nám. Vidět lásku darovanou 
na kříži a kříž přijatý z lásky. 

- Slyšet pláč nad zabitými ve válkách. V tomto kroku můžeme 
o to hlouběji prosit za všechny národy, kde se válčí, za 
pronásledované křesťany, za vítězství lásky nad zlem a 
nenávistí. 

Modlitební úmysl: Prosba o proměnu: jedině Bůh může z křivd a 
válek udělat něco nového, krásného, nadějného – v mém srdci a 
následně v srdcích všech, kteří se této výzvě otevřou. 

 

Společné prožívání: 

V 19 hod. v kostele sv. Jiljí začne modlitba křížové cesty. Skrze 
rozjímání nad velikostí Ježíšova utrpení chceme vstoupit do přijetí 
velikosti Ježíšovy lásky.  

 

Osobní modlitba doma: Soukromé uctívání kříže – vytáhnout si 
svůj kříž, kleknout si před něj, pomodlit se a v tichu se spojit 
s křížovou cestou Krista na Kalvárii. 

Závěrečná modlitba: 

Bože, tys chtěl, aby všichni lidé byli spaseni křížem tvého Syna. 
Dej, ať na přímluvu sv. Prokopa pochopíme, že jeho smrt na kříži je 
vítězstvím nad smrtí, a doveď i nás do slávy vzkříšení. Prosíme o to 
skrze Krista, našeho Pána. AMEN. 

Sv. Prokope, oroduj za naše město, oroduj za nás! 
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6. DEN 

Středa 10. 9. 2025 

Téma: Jednota jako základ naší víry na cestě za Kristem 

Úvod: Ježíš Kristus se před svým zatčením modlí ke svému Otci a 
prosí o dar vzájemné jednoty mezi všemi učedníky. Jak hodně mu 
na tom záleželo, když modlitbu za jednotu vyslovuje velmi krátce 
před svou smrtí!  

Patron dne: sv. Vojtěch 

Biblický text:  

- Aby všichni byli jedno jako ty, Otče, ve mně a já v tobě, aby i 
oni byli v nás, aby tak svět uvěřil, že ty jsi mě poslal. Slávu, 
kterou jsi mi dal, dal jsem jim, aby byli jedno, jako my jsme 
jedno – já v nich a ty ve mně; aby byli uvedeni v dokonalost 
jednoty a svět aby poznal, že ty jsi mě poslal a zamiloval sis 
je tak jako mne. (Jan 17,21-23) 

- Blaze těm, kdo působí pokoj, neboť oni budou nazváni syny 
Božími. (Mat 5,9) 

Popis tématu: Ježíš chce, abychom prožívali mezi sebou jednotu. 
Měli se upřímně rádi, a tak aby lidé na základě naší lásky poznali, 
jak krásné je věřit v jednoho Boha. V toho, který není jen v naší 
mysli, ale který je skutečně živý, uprostřed nás. Jen v síle této lásky 
můžeme jít vstříc lidem kolem nás a svým životem hlásat a šířit 
Boží království. 

Modlitební úmysl: Prosme za jednotu mezi námi křesťany a 
obnovu víry v našem městě. Prosme za všechny naše 
evangelizační snahy, zejména za Kurzy Alfa, všechny organizátory i 
účastníky.  
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Společné prožívání: 

V tento den nebude společná modlitba, neboť je v plánu přípravné 
setkání týmu Kurzů Alfa, které budou na podzim 2025 probíhat 
v Nymburce. 

 

Osobní modlitba: Zamyslet se, jak já žiji jednotu ve své rodině, 
v práci, ve svém okolí… Jak já mohu přispět k jednotě mezi 
křesťany? Jak mohu pomáhat při obnově víry v Nymburce a 
v širším okolí? Jak se mohu zapojit do evangelizačních aktivit? 
Vyprošovat požehnání pro Kurzy Alfa. Pomodlit se modlitbu Věřím 
v Boha. 

Závěrečná modlitba: 

Milosrdný Bože, v noci před svým utrpením se tvůj Syn modlil za 
jednotu těch, kteří v něho uvěří. Tvému milosrdenství svěřujeme 
bolest rozdělení v naší Církvi. Na přímluvu sv. Vojtěcha tě 
naléhavě prosíme o odpuštění a dar kajícího srdce, abychom 
všichni smířeni s tebou a mezi sebou navzájem mohli zakoušet 
novou radost plného společenství. Prosíme o to skrze Krista, 
našeho Pána. AMEN. 

Sv. Vojtěchu, oroduj za naše město, oroduj za nás! 

 

7. DEN 

Čtvrtek 11. 9. 2025 

Téma: Chválíme Boha, že nás se sebou smířil 

Úvod: Člověk musí být prázdný, duchem chudý, aby Boha přijal do 
svého srdce. Slabost a chudoba – to je náš největší potenciál.  

Patron dne: sv. Zdislava 
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Biblický text: 

- Kdo je v Kristu, je nové stvoření. Co je staré, pominulo, hle, je 
tu nové! To všecko je z Boha, který nás smířil sám se sebou 
skrze Krista a pověřil nás, abychom sloužili tomuto smíření. 
Neboť v Kristu Bůh usmířil svět se sebou. Nepočítá lidem 
jejich provinění a nám uložil zvěstovat toto smíření. (2. Kor 
5,17-19) 

- Blaze chudým v duchu, neboť jejich je království nebeské. 
(Mat 5,3) 

Popis tématu: Chceme oslavovat Boha za to, že nás smířil se 
sebou. Kristus za nás zemřel, když jsme ještě byli hříšníci. Jsme 
ospravedlněni prolitím jeho krve. Jeho ranami jsme uzdraveni. To 
je veliký důvod k oslavě a vzdávání chvály Bohu. 

Modlitební úmysl: Chválíme a děkujeme Ježíši za Jeho oběť na 
kříži. 

 

Společné prožívání: 

V 19 hod. začne v kostele sv. Jiljí „večer chval“ (modlitba, zpěv 
písní, okamžiky ztišení). 

 

Osobní modlitba doma: sjednotit se ve chvále – zazpívám si píseň, 
kterou mám rád. Setrvám v tichu svého srdce s vděčností za to, 
čím mě Pán Bůh obdaroval. 

Závěrečná modlitba: 

Přinášíme ti, Bože, tento večer chval a prosíme tě: pomáhej nám 
svou milostí, ať tě povzbuzeni příkladem sv. Zdislavy chválíme 
celým svým životem. Přijmi naši modlitbu, přenesenou tvými 
svatými anděly před tvou tvář, a dej, ať nám i všem zemřelým 
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našeho města přinese pravý pokoj a radost. Skrze Krista, našeho 
Pána. AMEN. 

Sv. Zdislavo, oroduj za naše město, oroduj za nás! 

 

8. DEN 

Pátek 12. 9. 2025 

Téma: Propuštění zabitých. Žehnání 

Úvod: Bůh nám slovy proroka Izajáše slibuje, že „na minulé věci se 
zapomene, nikdo už o nich nebude přemýšlet.“ (Izajáš 65,17) Když 
udržujeme stále zavřené dveře, uchováváme živou vzpomínku na 
vraždění a násilí, které se v tomto kostele odehrálo. Proto 
propouštíme zabité do věčné Boží lásky a opouštíme vzpomínku 
na násilí, když otevíráme dveře a dobrořečíme. Žehnání může být 
také spojeno s příslibem naděje, že Bůh tvoří nové nebe a novou 
zem. 

Patron dne: sv. Jan Nepomucký 

Biblický text: 

- Hle – já stvořím nové nebe a novou zem; na minulé věci se 
zapomene, nikdo už nebude o nich přemýšlet. Nuže, radujte 
se a buďte šťastní navěky z mého stvoření: Hle – já stvořím 
Jeruzalém ke štěstí a jeho lid k radosti. Sám budu šťastný z 
Jeruzaléma, ze svého lidu se budu radovat – vždyť už v něm 
nebude slyšet pláč, křik se tam nebude už nikdy rozléhat! (Iz 
65,17-19) 

- A hle, chrámová opona se roztrhla vpůli od shora až dolů, 
země se zatřásla, skály pukaly, hroby se otevřely a mnohá 
těla zesnulých svatých byla vzkříšena. (Mat 27,51-53) 

- Blaze tichým, neboť oni dostanou zemi za dědictví. (Mat 5,5) 
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Popis tématu: Žehnat agresorům, žehnat zabitým a zraněným, 
žehnat přihlížejícím a všem, na které zabíjení a plenění ve městě a 
v kostele mělo dopad. 

Modlitební úmysl: Odevzdání a propuštění duší zabitých lidí do 
náruče Božího milosrdenství, aby se radovali a byli navěky šťastní. 

 

Společné prožívání: 

V 19 hod. vyjdeme z kostela sv. Jiljí k obcházení města podél 
hradeb s eucharistií. Kněz požehná na všechny světové strany od 
našeho města. Modlitební akci ukončíme opět v kostele. 

Modlitba osobní doma: zapálit si svíčku. V tiché modlitbě Bohu 
předložit všechny zabité duše. Můžeme přidat i zemřelé příbuzné a 
přátele a vše vložit do modlitby Otčenáš. Poté jim např. z okna 
požehnat slovy: Žehnám Vám ve jménu Otce i Syna i Ducha sv. a 
propouštím do náruče Boží milosrdné lásky. Svíci sfoukneme.  

Závěrečná modlitba:   

Milosrdný Otče, tvůj Syn Ježíš Kristus, vzkříšený z mrtvých, daroval 
lidem svůj pokoj. Dej na přímluvu sv. Jana Nepomuckého, ať se 
v tomto chrámě už nikdy nerozléhá křik lidí umírajících násilnou 
smrtí a ať v tomto městě není už nikdy slyšet pláč uprostřed 
válečné zkázy. Ať toto město i celý svět žije v míru ve Tvém 
království, které přichází. Prosíme o to skrze Krista, našeho Pána. 
AMEN. 

Sv. Jane Nepomucký, oroduj za naše město, oroduj za nás! 
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9. DEN 

Sobota 13. 9. 2025 

Téma: Otevření se budoucnosti plné naděje 

Úvod: Bůh je Bohem budoucnosti. On už vše vidí z perspektivy 
věčnosti jako dokonalé, krásné, bez chyby. Chceme vstoupit do 
tohoto Božího snu pro naše město i konkrétně pro naše životy. 
Chceme se sjednotit s Božím srdcem a prosit, aby se 
uskutečňovalo „jako v nebi, tak i na zemi“. To, co je typické pro 
nebe, ať je běžné i v Nymburce a okolí. 

Patron dne: sv. Cyril a Metoděj 

Biblický text:  

- Neboť to, co s vámi zamýšlím, znám jen já sám, je výrok 
Hospodinův, jsou to myšlenky o pokoji, nikoli o zlu: chci vám 
dát naději do budoucnosti. Budete mě volat a chodit ke mně, 
modlit se ke mně a já vás vyslyším... (Jer 29,11-14) 

- Poznáš, že já jsem Hospodin, že se nezklamou ti, kdo 
skládají svou naději ve mne. (Iz 49,23) 

- Hle, příbytek Boží uprostřed lidí, Bůh bude přebývat mezi 
nimi a oni budou jeho lid, on sám, jejich Bůh, bude s nimi, a 
setře jim každou slzu z očí. A smrti již nebude, ani žalu ani 
nářku ani bolesti už nebude – neboť co bylo, pominulo… Hle, 
všechno tvořím nové…, tato slova jsou věrná a pravá…, již se 
vyplnila… (Zj 21,3-7) 

- Blaze tichým, neboť oni dostanou zemi za dědictví. 
 (Mat 5,5) 

Popis tématu: Nepopíráme minulost, ale přijímáme ji, 
odevzdáváme ji Boží Prozřetelnosti a voláme budoucnost plnou 
naděje. Skrze eucharistii se proces hojení vrací do minulosti a 
proměňuje okamžiky, které se zde udály, v moment milosti. Sama 
ona velká rána se změní v požehnání. Bůh byl při tom. 
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Nejdramatičtější událost v Josefově životě – to, že byl prodán 
vlastními bratry – byla největší milost Boží.  

Modlitební úmysl: Obecně dějinné křivdy – vyhlašujeme 
Hospodinovo milostivé léto! 

 

Společné prožívání: 

V 19 hod. se v kostele sv. Jiljí koná přímluvná modlitba za město. 
Budeme přát a žehnat městu v modlitbě proložené písněmi. 

Modlitba osobní doma: Svými slovy se přimlouvat za naše město a 
prosit za jeho obyvatele, vyprošovat Boží ochranu a požehnání. 

Závěrečná modlitba: 

Bože celého světa, ty jsi tak miloval svět, že jsi nám dal svého 
jediného Syna. Z lásky k nám se ponížil a projevil tak lásku až do 
krajnosti. S důvěrou se k tobě obracíme a voláme: pronikni svojí 
milostí až na sám počátek našeho lidského rodu a daruj nám 
hluboké vnitřní uzdravení. Otevři naše srdce. Na přímluvu sv. 
Cyrila a Metoděje nám daruj pevnou víru, živou naději a tvůrčí 
lásku, abychom se tak stali skutečně tvým obrazem a žili plným 
životem s tebou. Prosíme o to skrze Krista, našeho Pána. AMEN. 

Sv. Cyrile a Metoději, orodujte za naše město, orodujte za nás! 

  

Neděle 14. 9. 2025 

Téma: Otevření dveří 

Úvod: Tam, kde my končíme se svými možnostmi, tak právě tam 
Bůh začíná! 

Patron dne: všichni ostatní patroni našeho národa 
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Biblický text: 

- Hle, stojím přede dveřmi a tluču; zaslechne-li kdo můj hlas a 
otevře mi, vejdu k němu a budu s ním večeřet a on se mnou. 
(Zjevení 3,20) 

- My jsme přece chrám živého Boha! Budu žít uprostřed nich a 
mezi nimi bydlet, já budu jejich Bohem a oni budou mým 
lidem. (2 Kor 6,16) 

- Blaze těm, kdo působí pokoj, neboť oni budou nazváni syny 
Božími. (Mat 5,9) 

Popis tématu: Chceme skrze odpuštění otevřít dveře pro 
budoucnost plnou naděje, aby zavřené dveře už nepřipomínaly 
smrt a zkázu, ale otevřely se k životu. 

Modlitební úmysl: Otevřeme se milosti, která k nám přichází skrze 
dnešní úkon – otevření dveří.  

 

Společná modlitba: 

15.00 hod. - Začátek průvodu před vchodem do modlitebny 
Křesťanského společenství (KS) – ulice Komenského 1254 

15.15 hod. - Zastavení před Evangelickým kostelem  

15.25 hod. - Zastavení před Husovým sborem 

15.40 hod. - Zastavení před severním vchodem kostela sv. Jiljí. 
Otevření severního vchodu kostela sv. Jiljí a průvod do kostela. 
Ekumenická bohoslužba v kostele sv. Jiljí. Kázání bude mít 
Kateřina Roskovcová. 

 

Osobní modlitba doma: na stole zapálím svíčku a zavřu dveře 
pokoje. Ve vedlejší místnosti se přede dveřmi pomodlím: Pane, 
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které dveře mého srdce mám ještě otevřít?  Vejdu dál a v tichu 
odevzdám svůj život do Jeho rukou. 

Závěrečná modlitba: 

Bože, veď nás na přímluvu všech našich českých patronů k životu 
naplněnému pevnou vírou a živou nadějí a ke skutkům lásky, 
abychom nežili sami pro sebe a stávali se tak darem pro druhé 
skrze Krista, našeho Pána. AMEN. 

Všichni patroni našeho národa, orodujte za naše město, orodujte 
za nás! 

 

 

 

 

 

Andělovi církevní obce ve Filadelfii napiš: Toto praví 
Svatý, Věrný, který má Davidův klíč; když on otevře, 
nikdo nemůže zavřít, když on zavře, nikdo nemůže 
otevřít. Znám tvé skutky: otevřel jsem před tebou 
dveře, a nikdo je nemůže zavřít. Mnoho síly sice 
nemáš, ale přece jsi zachoval moje slovo a nezapřel 
jsi mě. (Zjevení 3,7-8) 
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Děkujeme vám všem za společnou modlitbu! 
Uvítáme zpětnou vazbu či komentář k tomu, co 
proběhlo, a rovněž oceníme připomínky nebo návrhy 
do budoucnosti.  

Velmi prosíme o to, abychom jednotlivě i společně 
pokračovali v modlitbách za naše město a okolí. 
Prosme nejen za křesťany nymburských církví a 
společenství, ale také za všechny lidi kolem sebe 
v jejich životních situacích! Pro naši farnost není 
tento den konec novény, ale začátek dalších 
modliteb za proměnění naší farnosti Duchem svatým 
k obrazu milujícího Boha Otce, tak jak ho ukazuje 
Ježíš Kristus, Boží Syn. Otevřením dveří naše 
modlitby nekončí, ale teprve začínají! Vstupujeme se 
vzkříšeným Ježíšem Kristem do nového života a 
posouváme se ještě dál a vycházíme z kostela ven 
s pozvánkou pro všechny lidi, ať otevřenými dveřmi 
vstoupí do života s Bohem.  

Pokud Ježíš mohl procházet zavřenými dveřmi, co 
teprve se bude dít, když má dveře otevřené? Jestliže 
Bůh umí proměnit vše zlé a špatné na něco dobrého, 
co teprve může udělat s našimi dobrými úmysly? 
V touze po Božím uzdravení a ve víře v očekávání 
Božího působení tady a teď v našich životech pojďme 
pokračovat v mentalitě smíření, spolupráce a 
naděje… 
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